临近新规实施 提前摘掉"美颜滤镜"

市场生鲜灯撤场倒计时

本报讯(融媒体记者 何沛 文/ 图)在农贸市场或商超,肉类生鲜经"生 鲜灯"一照,显得格外新鲜红润,就像有 了"美颜神器"加持。不过,从12月1日 起,这种"生鲜灯"将全面禁用,拒不改 正的,将进行警告或处罚。临近新规实 施,我市各农贸市场、商超均在逐步更 换灯光。肉类生鲜产品将褪下"美颜滤 镜",凭实力吸引顾客。

近日上午10点,记者来到淮畔人 家农贸市场,看到大部分摊位的"生鲜 灯"已经更换成普通的日光型照明灯 具,还有部分摊主正在开始换灯。之 前,肉摊上使用的"生鲜灯",猪肉照得 显得更加红润有光泽。而在没有了红 色"生鲜灯"的加持下,鲜肉恢复了其 原本的色泽。在经营肉类的摊位,所有 摊位已经全部更换白光灯具。换灯后, 整个市场亮堂堂的,一眼就能看到肉 的品质。其中,一位羊肉摊位的摊主告 诉记者,"自己很支持更换生鲜灯,自 家羊肉很新鲜,只要肉质好、新鲜,就 会有回头客。"

随后,记者来到一家水果摊位前, 市场工作人员正在帮助摊主更换"生鲜 灯"。"下个月就不让用生鲜灯了,我们 这几天都在向摊主宣传并要求更换'生 鲜灯,。"工作人员介绍,在普通灯光的 照射下,消费者更容易分辨肉类生鲜的 颜色。



"生鲜灯"退场。

家住附近的市民魏女士经常来到 农贸市场采购。她告诉记者,过去的"生 鲜灯"确实会误导消费者,刚买的毛豆 回家后,看着总是没有在菜市场挑选时 那么鲜亮好看,她选购时都要把菜、肉 拿到旁边没有"生鲜灯"的地方看几眼 才放心,"现在都换成普通的灯光,肉质



更换白光灯具的摊位。

新不新鲜更容易分辨了。"

"前期,我们和商户代表进行沟通, 包括灯的选色、亮度等,由市场管理方 统一出资、统一进行更换,赢得了商户 和消费者的满意。今后,一旦发现有商 户违规使用'生鲜灯',将按照要求进行 清理。"淮畔人家农贸市场经理丁兵

近年来,"生鲜灯"被广泛应用于各 类生鲜食品中,商家一般都会在产品上 方悬挂一盏红色的照明灯,让生鲜产品 看上去颜色更加鲜艳、诱人。日前,国家 市场监督管理总局新修订的《食用农产 品市场销售质量安全监督管理办法》 (简称《办法》)公布,其中规定:"销售生 鲜食用农产品,不得使用对食用农产品 的真实色泽等感官性状造成明显改变 的照明等设施误导消费者对商品的感 官认知",如有违反且拒不改正者,将处 "五千元以上三万元以下罚款"。《办法》 将于12月1日正式实施。

"我们一直聚焦老百姓比较关心的 生鲜灯问题,采取边排查、边宣传、边整 改、边指导的方式,向各个农贸市场、超 市宣传相关法律法规,下发提示告知 书,鼓励经营户能够提前达标,彻底告 别'生鲜灯''美颜滤镜'。"禹会区市场 监管局副局长王喜凤告诉记者,目前, 淮畔人家农贸市场、白马农贸市场、大 庆农贸市场、纬四路农贸市场已经全部 将"生鲜灯"更换完毕,让老百姓能够明

接下来,市场监管部门将加大新规 宣贯力度,督促经营者落实食品安全主 体责任,按照规定更换"生鲜灯",还原 生鲜食用农产品的自然本色,守护好老 百姓"菜篮子"。

销困难,改善残疾人生活条件。

生活氛围。

长青乡政府物业办联合长青派出

所、城管局长青中队、业主委员会、监 事会、禹乾物业公司等对六公里花苑

二期开展集中清理"毁绿种菜、乱堆乱

放、不文明养犬"专项整治执法行动,

全力营造共同监督、共同治理的良好

蚌埠建成首家工伤预防培训体验馆

即日起向公众开放

加强工伤预防心

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通 讯员 薛正松)记者从市人社局获悉, 蚌埠首家工伤预防培训体验馆已经建 设完成,即日起向公众开放,欢迎市民 前往参观体验。

蚌埠工伤预防培训体验馆位于我 市淮河文化广场会展中心的蚌埠好人 馆三楼,地处繁华市中心,体验馆面积 420平方米,利用现代科技技术,将讲解 +沉浸式体验的方式有机结合,充分利 用人机互动、模拟体验的方式开展综合

记者在现场看到,馆内的体验内容 丰富多样,包括了模拟灭火、模拟报警、 触电体验、模拟醉酒、机械卷夹、高处坠 落、有限空间作业、模拟驾驶等多个项 目。在模拟灭火区,利用改装后的真实 灭火器进行灭火体验,体验者可以学习

正确的灭火器使用方法;模拟报警体验 区通过视频展示事故现场,让体验者与 接警员近距离交流,通过模拟真实场 景,结合语音交互技术让体验者学习并 掌握正确的报警流程与方式;模拟驾驶 区则采用虚拟现实技术,向体验者展示 自由驾驶、毒驾、酒驾、三超一疲的驾驶 体验和驾驶后果;机械卷夹体验和有限 空间作业则通过案例分析和互动体验, 向公众普及相关安全知识,直观、真切 地体会到违规操作可能带来的危害。高 处坠落体验通过妥善安全防护下的亲 身坠落,使体验者充分了解到开口部的 危险性,增强自我保护意识,做到不违 章作业、不冒险作业。

"我们将这里打造成一个兼具教育 性和实践性的沉浸式体验场所,通过生 动直观、亲身操作的展示和体验,让人 们更好地认识到安全的重要性,了解到 各类灾害事故的发生原因,学会预防措 施和应急处理方法。希望通过这些培训 和教育,提高公众的安全素质和应急处 理能力,让安全理念深入人心。"市人社 局工伤科负责人介绍。

北京安贞医院喻荣辉教授名医工作室 揭牌仪式在市二院举行

本报讯(融媒体记者 王立春) 11月25日上午,北京安贞医院喻荣辉教 授名医工作室揭牌仪式在蚌埠市第二 人民医院新院区举行。仪式上,市二院 为北京安贞医院喻荣辉教授颁发"北京 安贞医院喻荣辉教授名医工作室主任" 聘书,并在门诊大厅开展公益义诊。

首都医科大学附属北京安贞医院, 是心血管疾病诊疗新技术的孵化应用评 价基地和心血管专科人才培养的全国最 大基地之一,拥有一大批临床研究的国 家级领军人才、学科带头人和技术骨干。

"喻教授是国内享有盛誉的心血管 领域专家,此次喻教授工作室落户市二 院,能够加快推进全市卫生健康事业的 发展。真诚希望安贞医院将发挥能级 高、资源广的优势,倾囊相授,共建共 享,进一步提升市二院心血管专科的整 体实力。"市卫生健康委主任李剑表示。

"蚌埠市拥有良好的区域优势和医 疗教育资源,市二院在医疗软硬件条件 方面都拥有一流水平,能够与这样优秀 的团队展开亲密无间的合作,坚定了对 未来在多领域、多学科开展交流合作的 信心。"喻荣辉在仪式现场讲道。

市民席先生一大早就拿了先前做 的病历单来排队看义诊。"听说今天北 京来了专家,特地来看看。大夫问了我 的情况,给的建议也很专业。"席先

实现优秀医疗资源共享,让病人足 不出户就能看上名医。蚌埠市二院党委 书记余汉峰表示,将以此次名医工作室 揭牌为契机,依托国内一流的人才、技 术、科研资源,实现优质医疗资源持续 扩容,不断满足皖北地区人民群众就近 享有公平可及、系统连续的高质量诊疗

缓刑期间再次违法 放任自我终获"银手镯"

本报讯(通讯员 马维欣)缓刑是 法律给予犯罪情节较轻的罪犯一个改 过自新、重归社会的机会,使其能深刻 认识所犯罪行,痛改前非,以达到适用 缓刑的目的。但总有个别社区矫正对 象无视法律的威严,侥幸认为只要法院 判了缓刑,自己就不再受任何约束,在 缓刑考验期内继续"放任自我",最终将 自己送进了高墙之内。

近日,禹会区人民检察院对一起缓 刑考验期内违反法律规定和社区矫正 监督管理规定,被提请撤销缓刑收监执 行的案件进行全程监督审查,社区矫正 对象杨某因自己的一时"任性"最终被 法院依法裁定撤销缓刑收监执行,维护 了社区矫正非监禁刑罚执行的严肃性

2022年11月,杨某因多次盗窃黄金 手镯,被禹会区人民法院以犯盗窃罪判 处有期徒刑二年,缓刑三年,并处罚金 人民币二万元。然而,在接受社区矫正 期间,杨某并不珍惜监外执行的宝贵机 会,再次进行违法活动。2023年10月, 其因在某商店内盗窃,被蚌埠市公安局 蚌山分局处以行政拘留12日的处罚。

日前,禹会区人民法院作出裁定, 撤销原判决中对杨某宣告缓刑三年的 执行部分,并对罪犯杨某收监执行原判 有期徒刑二年。自此,杨某结束了自己 的缓刑"考验模式",开启了铁窗中的真 实服 刑生准。

公正司法是维护社会公平正义的 最后一道防线。本案通过对杨某撤销 缓刑,为其他正在接受监管的社区矫正 对象敲响了警钟,进一步强化了社区矫 正人员依法服刑的意识,有效维护法律 权威,为守护刑事诉讼"最后一公里"的 公平正义提供有力司法保障。

主办单位: 蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

长青乡:

打通最后一公里 点滴小事见真心

本报讯(通讯员 张晨悦)禹会区 长青乡坚持以"群众满不满意"为标 尺,强化组织领导,畅通民意渠道,凝 聚社会力量,致力于打通服务群众的 "最后一公里"

为解决广大户外劳动者休息难、 吃饭难、喝水难等实际问题,长青乡总

工会按照区总工会工作部署,在区总

为进一步推进暖 民心健康口腔行动, 提高群众的知识知晓 率和满意度,近日,蚌 山区湖滨社区中心联 会 区 卫 健 委 共 同 开 展 暖民心行动健康口腔 义诊活动,为就诊群 众进行口腔检查,提 供口腔健康咨询和个 体化诊疗服务

陈静 摄

工会、乡党委和政府的大力支持下投 入建设"长青乡户外劳动者工会驿 站"。站点严格按照相关标准建设,配 备饮水设备、微波炉、消毒柜、桌椅、空 调、手机充电器、应急药箱等基础服务 设施,切实解决广大户外劳动者饮水、 休息、如厕、饭菜加热、手机充电、临时 避雨等实际问题。

为提高残疾人自理能力,长青乡残 联在禹会区残联的大力支持下,根据前 期摸底的残疾人辅助器具需求,开展轮 椅、腋拐、防褥疮床垫、手杖等辅助器具 的免费发放工作,共发放36件合计受益 人21人。此外在石榴成熟之际,长青乡 残联积极联系有关部门及企业,帮扶残 疾人家庭采摘和销售石榴,解决农户滞



为加强居民健康 教育,全面提高群众 健康生活方式知识, 11月23日,烟墩社区 新时代文明实践站联 合第五人民医院在和 谐家园小区开展"遏 制慢性病发展 服务 百姓健康"义诊走进 社区活动

孔祥璐 摄

蚌埠市发展和改革委员会

2023年蚌埠市 1 项暖民心行动

蚌埠市深入贯彻落实省、市暖民心行动工作部署,采取项目进度与宣 传工作"双调度"工作机制,努力提高群众知晓率和满意度,切实增强群众 幸福感和获得感。1-10月,全市10项暖民心行动已完成全年目标任务,综 合进度指数达100%。现刊发《蚌埠市10项暖民心行动宣传简介》,敬请关注 支持。

1 就业促进行动

所有城市社区参与"三公里"就业 圈建设,力争60%社区达到"三公里" 充分就业社区标准。驻蚌高校毕业生 留蚌就业率达10%以上,中等职业院 校(含技工院校)毕业生留蚌就业率达 70%以上。募集青年就业见习岗位不 低于2450个,开发公益性岗位不低于

3500个。举办招聘会不少于380场次, 开展补贴性培训4.35万人次以上。升 级完善"三公里"就业服务平台,助力 居民实现充分就业、"家门口"就近就 业。市人力资源社会保障局牵头(就业 促进和失业保险科具体负责,办公电 话: 0552-2051699)。

"新徽菜・名徽厨"行动

计划开发特色徽菜品种专项标 准5项,开展徽菜师傅技能培训1300 人次以上。遴选代表蚌埠饮食文化 特色的地方名特小吃品种作为培训 项目,面向城乡未就业劳动者,开展

(3) 老年助餐服务行动

充分考虑老龄化进程和助餐需 求的增加,新增城市老年食堂、老 年助餐点69个;新增农村老年食 堂、老年助餐点93个,进一步引导 徽菜师傅就业技能培训;面向餐饮 企业在职员工,开展技能提升培训。 市人力资源社会保障局牵头(职业 能力建设科具体负责,办公电话: 0552-2043172)。

更多市场主体参与助餐服务,实现 老年助餐服务更加便利。市民政局 牵头(养老服务科具体负责,办公 电话:0552-3715017)。

4 健康口腔行动

已设口腔科的二级及以上综合医 院(含中医院)牙椅总数较2022年增加 5%,100%的二级综合医院单独设置口 腔科。60%以上的社区卫生服务中心、 60%以上服务人口超过2万的乡镇卫生

5 安心托幼行动

各县区至少新建1个示范性托育服 务机构,各县区不少于25%的幼儿园开 设2-3岁托班,全市新增托位0.45万个, 新增公办幼儿园学位0.26万个。市教育

6 快乐健身行动

完成全市居住小区、行政村健身 设施维修、改造、升级、补建370个以 上;新建体育公园和口袋体育公园11 个以上,配建社区百姓健身房8个以 上;新建全民健身步道50公里以上;实 施学校体育设施安全隔离改造项目12 个以上;基本实现城乡居民身边健身

7 便民停车行动

市区新增城市停车泊位28000个以 上,其中公共停车泊位2700个以上。加 大《蚌埠市停车管理条例》实施力度,综

业(助理)医师数达到1.62人,医护比达 到1:1。推广口腔适宜技术不少于5项。 市卫生健康委牵头(医政医管与药政科 具体负责,办公电话:0552-3132035)。

院配备专职口腔医师,每万人口口腔执

局牵头(基础教育科具体负责学前教育, 办公电话:0552-2052368),市卫健委牵 头(人口监测与家庭发展科具体负责托

育工作,办公电话:0552-3132052)。

设施全覆盖。 开展群众体育培训不少于6.2万人 次,参加赛事活动人数不少于30万人 次。积极落实暖民心行动,把快乐健身 行动纳入到全民健身行动之中。市文 化体育旅游局牵头(群体科具体负责, 办公电话:0552-2041123)。

合施策,增加停车泊位供给,缓解老城 区、商业中心、学校、医院等区域停车难 问题。建设城市智能停车服务平台,精 准服务停车需求,提升车位使用效率。 统筹停车资源,推行错时开放共享。市

8 放心家政行动

全市培训家政服务人员2.98万人 次;员工制家政服务企业县级覆盖率 达到100%;力争新增家政服务人员 5400人;遴选10家优秀家政服务企业、 50名优秀家政服务人员,提升从业人 员的职业荣誉感。强化放心家政信用

9) 文明菜市行动 完成现有存量不达标菜市整

治和改造提升,城区菜市18个,乡 镇菜市50个。健全市级文明菜市 行动工作专班机制,加强商务、城

10) 老有所学行动

建立健全"市-县-乡-村"四级老 年教育网络,全市老年学校实现全覆 盖,参与学习教育活动的老年人达到 14.3万人左右(线下9.7万人左右)。聚 责,办公电话:0552-3117985)。

城市管理局牵头(执法信息科具体负

建设,全面推行"一企一档""一人一 码",实施服务人员上门"亮码→服 务→评价"全过程闭环管理。家政大市 场坐落宝龙广场B区2楼。市商务外事 局牵头(电子商务与信息化科具体负 责,办公电话:0552-2153582)。

市管理、卫生健康、市场监管等部 门协作。市商务外事局牵头(市场 体系建设科具体负责,办公电话: 0552 - 2153580)

焦"学得了""学得好",让老年人在家 门口就能上大学。市教育局牵头(职业

和成人教育科具体负责,办公电话:

0552-2063790)

如您和家人接到0551-12340测评电话,您的一句"我知道!" "非常满意!",是对蚌埠市暖民心行动的最大肯定。请为蚌埠市10 项暖民心行动加油,感谢支持!